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 .با توجه به شكل ها پاسخ دهيد -1

 --------يا  ---------به  -------نسبت تعداد مربع به مثلث ، مثل  ) الف 

 --------يا  -------به  -------نسبت تعداد مثلث به مربع ، مثل        

 --------يا  -------به  -------مربع به كل  ، مثل نسبت تعداد       

 --------يا  --------به  ------مثلث به كل ، مثل تعداد  نسبت        

 

 --------يا  --------به  -------تعداد ستاره به ماه ، مثل نسبت ) ب 

 ---------يا  --------به  --------نسبت تعداد ماه به ستاره،مثل       

 ---------يا  --------به  --------ثل نسبت تعداد ماه به كل ، م      

 --------يا  -------به  --------نسبت تعداد ستاره به كل ، مثل      

 

 .جمله هاي زير را كامل كنيد -2

 .است -------به  ---------نسبت محيط ملث متساوي الاضلاع به اندازه هاي هر ضلع آن مثل ) الف

 .است -------به  -------الاضلاع به محيط آن مثل  نسبت اندازه هاي هرضلع مثلث متساوي) ب

 .است ----------به  --------نسبت محيط مربع به طول آن مثل ) ج

 .است --------به  -------نسبت طول ضلع مربع به محيط آن مثل ) د

 

 

 .براي نسبت هاي  زير شكل مناسب بكشيد -3

 

 

 

 احت قسمت رنگي به مساحت كل شكل چيست؟در شكل زير نسبت مس -4

 

 

 

 

 

 

 5به 4نسبت  3به 1نسبت 

  



 .نسبت هاي زير را بنويسيدسانتي متر باشد،  9سانتي مترمربع و عرض آن  135اگر مساحت يك مستطيل  -5

طول                         طول                                                  عرض                                                              

محيط                                                        طول                          محيط                                                      

 

خمس مساحت                                                  نصف محيط                                                     

        طول                                                     ثلث مساحت                                                        

 

 .جدول تناسب هاي زير را كامل كنيد -6

 

 

 

 

 

 .جدول تناسب زير را كامل كنيد -7

 

 

 

 

 

 

 .براي هريك از شكل هاي زير،  دو نسبت مساوي براي قسمت رنگي به مساحت كل شكل بنويسيد -8
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 .براي هريك ا نسبت هاي زير دو نسبت مساوي بنويسيد -9

2                                                      3                                               2  
=         =                                            =          =                                  =           =       

    9                                                      8                                               5  
 

1200                                                 2500                                       3000  
=                                           =             =                               =              =           =  

800                                                   7500                                       9000  
 

 

 .هر مقدار را به مقدار متناسب با خودش وصل كنيد -10

 قوطي نوشابه 3قاشق شكر براي  30

 قوطي نوشابه 5قاشق شكر براي  60

 قاشق شكر براي هر قوطي نوشابه 15

 قوطي نوشابه 3اشق شكر براي ق 10

 

 

   )براي آمايش(جدول تناسب  

 

 

 

 

 )براي آزمايش(جدول تناسب  

 

 
 

 

  

  

 10ليتر رنگ زرد ، براي  2ليتر رنگ قرمز و  8

 ليتر رنگ نارنجي

 ليتر رنگ نارنجي 3ليتر رنگ زرد ، براي تهيه  1ليتر رنگ قرمز و  2
ليتر رنگ زرد ، براي  6ليتر رنگ قرمز و  12

 ليتر رنگ نارنجي 18

 8ليتر رنگ زرد ، براي  2نگ قرمز و ليتر ر 4

 ليتر رنگ نارنجي

  

  

  



 .مسئله هاي زير را با كمك جدول تناسب ، حل كنيد -11

 ؟ مي خواند را كتاب ازه صفح روزچند 6 در او.خواند ميرا كتاب يك از هصفح 44وز ر3در فاطمه) الف

 

 

 داريم؟ نياز شكر چقدر شربت ليتر 8 ي تهيه براي .شود مي استفاده شكر گرم 69 ربت،ش ليتر 3 ي تهيه براي) ب

 

 باشد سن محمد و پدر او چند سال است ؟ 48است اگر سن آنها روي هم  5به  1نسبت سن محمد به پدرش ) ب

 

 

به ) الف(سبت گل هاي زده ي تيم است ، اگر ن 6) ب(با تيم ) الف(گل هاي زده ي تيم  اختلافدر يك جدول مسابقات فوتبال ) ج
 چند گل زده است ؟) ب(چند گل و تيم ) الف(باشد ، تيم  4به  5) ب(تيم 

 

 

 

 ؟ ميخواند كتاب صفحه چند ساعت 15 در او. خواند مي كتاب صفحه 34 ساعت5هر در ريحانه) د

 

 

 ؟ است چقدر كدام هر وزن ، باشد تر نسنگي فاطمه كيلوگرم از24 نگار اگر است 5 به 3 مثل نگار به فاطمه وزن نسبت) ز
 
 
 
 
 است؟ چقدر كدام هر پول ، باشد 5 به 4 مثل ملينا به هليا نسبت پول اگر . دارند پول تومان 4500ملينا و هليا) و
 
 
 
 
 داريم؟ زوج روز روزچند 49 ،در است 4 به 3مثل هفته ديگر روزهاي به زوج روزهاي نسبت )ه
 
 



 
 است؟ مستطيل چقدر ،طول باشد متر سانتي64 مستطيل محيط اگر. است 5 به 3 مثل آن عرض به مستطيلي طول نسبت) ي

 
 

 كنيد؟ حل آنرا سپس و بنويسيد نسبت مورد در مسئله يك) ف
 
 
 
 

 كنيد؟ حل آنرا سپس و بنويسيد تناسب مورد در مسئله يك )ط
 
 
 
 

كيلوگرم بيشتر از توليد برنج باشد، اواز هر محصول  24000 اگر توليد گندم. برابر توليد برنج است 5توليد گندم يك كشاورز) س
 چند كيلوگرم توليد كرده است؟

 
 

 .جدول هاي زير را كامل كنيد -12
 

  
  
  

 
 
 

 هريك از كسر هاي زير برابر چند درصد است؟ -13
 

ربع=         =                                      نصف =      =                                                                 خمس  =           =                               
      100           100 100 
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 ير رنگ شده است؟زچند درصد از شكل هاي  -14
 

  
 
     
 

 

 

 

 

 . به اندازه درصد هاي خواسته شده ،هر شكل  را رنگ كنيد -15
 

 

 

 

٪25  ٪75  ٪60  

 

 .جاي ممكن ساده كنيد تا. هريك از درصدهاي ير را به صورت كسر بنويسيد -16
 

=٪74                                               =٪17                                      =٪98                                     =٪75  
 

 مشخص كنيد كه هرمورد برابر چند درصد است؟ -17

 : متر  3سانتي متر از  84) الف

 

 

 متر  2دو پنجم ا ز ) ب

 

 

 ميلي متر از يك سانتي متر 4) ج

 

 

     
     
     
     
     

    
    



 . دل هر درصد را بنويسيدامع -18

 متر --------= يك كيلومتر 5٪) ب                           سانتي متر ---------= يك متر  75٪) الف

 

 مترميلي  ---------= متر 3،   50٪) د                     دقيقه           -----------= يك ساعت  60٪) ج

 

 .مسئله هاي ير را حل كنيد  -19
 

 است؟ چند عدد آن باشد 6 عدد يك 24 % اگر) الف

 

 

نفر دانش آموز داشته باشد، چند نفر  25اگر اين كلاس .دانش آموزان يك كلاس در آزمون المپياد رياضي شركت كرده اند 40٪ )ب

 ازآنها در آمون شركت كرده اند؟

 

 

               3  
 .ولش را خرج كردپ   ساناز    ) ج
 

              6  
 چند ردصد پولش را خرج كرده است: 
 چند درصد از پولش باقي مانده است؟ 

 
 

3 
 چند درصد هوا را گازنيتروژن تشكيل داده است؟.هوا را گاز نيتروژن تشكيل داده است        ) د

      5 
 
 
 چند درصد دانش آموزان عضو كتابخانه نيستند؟اشند، نفر عضو كتابخانه ب 12اگر .دانش آموزدارد 25كلاسي ) ه

 

 

 از آنها دانشجو هستند؟نفر آنها دانشجو باشند، چند درصد  125اگر . نفر مسافر دارد 500قطاري ) و 

 

 

 تمام آن پول چند تومان است؟. تومان است 540پولي  45 ٪) ي 

 

 

 تومان چند تومان است؟ 9000،  30٪) س



 ،تومان باشد 4000براي لباسي كه قيمت آن . تخفيف بفروش مي رساند 20٪ي خود را با فروشگاهي لباس ها) ذ

 چند تومان تخفيف مي دهد؟ 

 براي خريد اين لباس چند تومان بايد پرداخت كنيم؟ 

 

 

 قيمت كتاب بدون تخفيف چند تومان. كردتومان پرداخت  9600تخفبف خريد و  20٪مريم از نمايشگاه كتاب، يك كتاب با) ش

 بوده است؟

 

 

 چند درصد تخفبف گرفته ايم؟. تومان خريديم 8400، تومان بود  14000كه قيمت آن را  كفشي ) خ

 

 

 تومان باشد، 1400اگر قيمت هركيلوگرم ميوه. كيلوگرم ميوه خريد 30پول خود  70٪مادر زهرا با ) ك

 كل پول مادر زهرا چه در بوده است؟ 

 نده است؟چند تومان براي مادر زهرا باقي ما 

 

 

       3 
 ؟800عدد  40٪بيشتر است يا 400عدد )        ط

      5 
 
 

 


